

朝播“美老兵认罪”视频

美欧媒体质疑朝方威逼

新华网消息 被朝鲜当局扣押的美国公民梅里尔·纽曼宣读“认罪声明”的视频11月30日震动国际社会。当天，美国国务院和白宫分别发表声明，敦促朝鲜当局释放这名年事已高的朝鲜战争老兵。据朝鲜媒体报道，纽曼目前已就战争期间所犯下的“罪行”向朝鲜当局“认罪”，并签署“认罪声明”。分析人士认为，“认罪”之举或能让他早日获释；但也有人称，即便“认罪”，纽曼的命运仍难以预料。

朝鲜中央通讯社于11月30日播放一段梅里尔·纽曼“认罪”的视频。朝中社表示，纽曼在朝鲜战争期间犯下的罪恶“罄竹难书”，他不仅在朝鲜期间负责策划各种针对朝鲜和军方的隐秘任务，包括破坏通讯和交通线、秘密培训游击队，还涉嫌处死朝鲜士兵、杀害无辜民众。在这段被认为“剪辑痕迹明显”的视频中，纽曼大声朗读一份手写的“认罪声明”，表示自己“罪无可恕”，并“下跪请求获得朝鲜政府和人民的原谅”，同时还表示“不希望受到惩罚”。视频最后，纽曼鞠躬致歉，并在“认罪声明”最后按上手印。这份文字材料显示的日期是2013年11月9日。

英国广播公司称(BBC)，签署并朗读这份“认罪声明”是否符合纽曼本人的意愿，目前尚不可知，朝鲜当局此前曾多次因强迫囚徒“认罪”而受到指控。美国专门报道朝鲜新闻的网站“NKnews”披露了“认罪声明”原文显示，这份材料措辞不当、文法晦涩，“很显然不是出自英语国家人士的手笔”。据纽曼家人称，朝鲜当局对纽曼的指控很有可能是因为重名而造成的“可怕的误会”。朝鲜战争时期，美军当中叫“梅里尔·纽曼”



朝中社公布被拘美国老兵视频

的人绝对不止一个，据目前媒体掌握资料显示，另有一名“纽曼”在朝鲜战争期间军功卓著，还被美国当局授予银星勋章。

路透社11月1日报道，美国国务院11月30日发表声明称：“鉴于纽曼先生的年龄以及身体状况，我方敦促朝鲜民主主义人民共和国将其释放，让他回家和亲人团聚。”纽曼于今年10月底赴朝旅游期间遭到当局扣押，并受到多条战争罪行指控。

由于和朝鲜并未建立正式外交关系，美国之前曾向瑞典驻朝鲜大使馆求助，并通过他们了解纽曼的现状。11月30日，瑞典外交官获朝鲜当局批准对其进行探望，这也是

纽曼被捕后首次和西方国家的官员会面。令其家人欣慰的是，根据瑞典外交官员的说法，目前纽曼的身体状况尚可、饮食也不错，瑞典大使馆还专门请医务工作者为他进行身体检查，并送去不少药物。

纽曼的命运如何引发舆论的巨大关注。BBC认为，鉴于纽曼已经“认罪”，他的“认罪声明”有可能使他跳过朝鲜的法律程序，直接得到释放。这种“过度乐观”的说法被美媒否认。CNN认为，纽曼的命运仍然“不明朗”。CNN称，“没有人了解朝鲜的想法。除了朝鲜，也没有人知道他的命运。”

协助斯诺登引不满

《卫报》遭英当局“秋后算账”

新华网消息 在俄罗斯过着自我流放生活的前国家安全局承包商雇员爱德华·斯诺登或许不会受到西方大国的丝毫打扰。然而，对大西洋两岸情报被不断公开感到惶恐的英国当局正全力把矛头指向帮助斯诺登曝光秘密文件的信使——规模不大但极具影响力的《卫报》。

观察人士说，对《卫报》所施加的压力正在考验全世界最开放的一个社会的新闻自由限度。

事实上，《卫报》卷入了英国见诸文字的言论自由法所规定的一项最严重的罪名——即在英国本土散布涉及女王和国土安全的国家机密。

作为伦敦一家发行量不到20万份的活跃的新闻媒体，《卫报》与《华盛顿邮报》一道率先发表了根据斯诺登从美国偷带出的机

密文件所撰写的报道。

在此后的几个月里，《卫报》继续通过曝光美英情报机构的联合行动让英国官员感到极度不安，尤其是关于两国在针对英国公民以及欧洲大陆亲密盟国所进行的数据收集和窃听计划方面的合作。

作为报复，英国当局正要求《卫报》对其危及国家安全的行为作出解释。《卫报》总编辑艾伦·拉斯布里杰被要求在周二前往议会一个委员会解释该报的行为。

这一决定是在英国官员下令毁掉存放在《卫报》伦敦总部的硬盘之后作出的。与此同时，座次靠前的内阁大臣们在广播节目中对该报予以公开谴责。苏格兰场还暗示它或许会就该报可能触犯了英国法律而对其进行调查。

政府对《卫报》的处理凸显出英国人看

待言论自由的截然不同的方式——在英国，言论自由不仅是公开表达意见的权利，而且还需要接受公共利益和隐私保护法的约束。

不过，打压该报的行动已经在英国以及以外的地方引起了日益强烈的担忧。

联合国言论自由问题特别报告员弗兰克·拉吕谴责对《卫报》的报复，称之为“民主社会无法接受的行径”。

总部在巴黎的行业组织世界报业协会将于1月份向伦敦派出一个由五大洲“关心此事”的出版人和主编组成的代表团，以展开“英国新闻自由之行”。

总部在伦敦的英文笔会是一个倡导言论自由的组织。该会会长乔·格兰维尔说：“《卫报》正遭受的那种报复和恫吓——尤其是对照美国和德国的不同反应——是我们所有人都该感到十分担忧的。”

日本外交官火烧日驻刚果使馆

疑为掩盖贪污事实

新华网消息 据日本《朝日新闻》12月2日报道，今年6月驻非洲刚果民主共和国的日本大使馆发生火灾。日本警方推断纵火者是派往当地任职的外务省3等书记官山田真也(30岁)，警视厅已于2日将其逮捕。据悉，该书记官纵火目的可能是为了掩盖贪污事实。

该书记官涉嫌6月20日晚7时40分左右进入驻刚果民主共和国日本大使馆实施纵火行为。大使馆位于刚果首都金沙萨一座民用大楼的第三层和第四层，大火致使第

四层部分区域被烧。警方通过监控录像发现火灾发生前，一名酷似该书记官的男子进入了大使馆。

日本外务省的相关人士透露，外务省对刚果警方的解释为，“职员涉嫌为了隐藏自己的贪污罪行而纵火”。

日本外务省将该书记官召回并于8月向警视厅检举。警方于8月16日派专员赴刚果调查。结果显示，犯罪嫌疑人很可能是泼洒汽油后点火，放置签证手续费等相关财务文件的区域被烧毁。



火灾过去5个月后，大使馆外墙仍然留有被烧痕迹。

纽约列车出轨致4死63伤
车速过快
人命危如卵

新华网消息 据外媒报道，美国纽约市布朗克斯区12月1日发生一起客车出轨事故，造成至少4人丧生，63人受伤。有目击者和乘客表示，这辆火车在拐弯的时候的速度要比平时“快很多”。

报道称，纽约市交通管理当局说，Metro-North火车公司的一列七节车厢的客运列车有五节车厢出轨，造成4人死亡63人受伤，其中有11人伤势严重，目前正在医院治疗。

至少有一名目击者表示，这辆05:54从波基普西镇出发的火车行驶速度过快。一名乘客对当地媒体表示，火车在拐弯的时候的速度要比平时“快很多”。

大都市交通管理局发言人表示，出轨发生的地点是一段慢速区，该火车的黑匣子应该可以显示出当时火车的行使速度。

纽约州州长安德鲁·库莫在现场证实了死伤人数，并表示国家交通安全局已经开始对事故进行调查。

叙反对派疑杀狮充饥
食物短缺
饥饿猛于狮



新华网消息 据英国《镜报》11月30日报道，叙利亚反对派迫于战事未平，遭遇食物短缺，竟杀死狮子来充饥。

近日，一张叙利亚反对派屠杀瘦狮子的图片在网上广为流传。图片中，一头狮子憔悴不堪，旁边民众似乎正在肢解其后腿。也有人认为，反对派并非吃掉狮子，而是取下兽皮御寒。而日前叙利亚神职人员已经颁布命令，允许民众在食物短缺的情况下食用猫狗。

据悉，冬日临近，叙利亚大马士革部分地区的民众食不果腹，于是杀死大马士革东古塔一家动物园的狮子来填饱肚子。

乌抗议者持续抗议
无视禁令
冲突引流血

新华网消息 12月1日报道，1日当天，超过10万名乌克兰示威者无视政府禁令，在乌克兰首都基辅的独立广场举行集会，抗议政府拒绝与欧盟签订贸易协议的行为。该集会因数千示威者企图冲击总统行政大楼而引发流血冲突。防爆警察使用催泪瓦斯、警棍和闪光弹驱逐抗议者，致数十人受伤住院。

乌克兰内政部宣称，大约200名面带面具的示威者驾驶单斗装载车试图冲击警方警戒线从而引发冲突，他们还使用瓦斯袭击警方。领导此次示威的反对党领导人也对冲击总统行政大楼的行为发出谴责，认为这会导致政府宣布进入紧急状态，呼吁示威者和平示威。

反对党领导人在示威中要求现任总统维克多·亚努科维奇及其政府辞职，并呼吁全国罢工，号召示威者在基辅独立广场搭帐篷长久示威。此次示威的导火索源于亚努科维奇拒绝与欧盟签订一项贸易协议。该协议将使乌克兰与欧盟建立自由贸易关系并加深双方政治合作，但亚努科维奇认为这会损害乌克兰与俄罗斯的贸易关系。